) afag

Montage- und Betriebsanleitung

Compact-Schlitten
CS161CS 20

Original-Montageanleitung DE

= CS 16/30 = Bestell-Nr.: 50167742 = CS 16/60
= CS 16/90 = Bestell-Nr.: 50154070 = CS 16/120
= CS 20/50 = Bestell-Nr.: 50100711 = CS 20/100
s CS 20/150 = Bestell-Nr.: 50100713

= Bestell-Nr.: 50154069
= Bestell-Nr.: 50154071
= Bestell-Nr.: 50100712

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0

1-63



) afag

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde

Vielen Dank, dass Sie sich fiir unsere Produkte entschieden haben und
unserem Unternehmen vertrauen!

In der vorliegenden Montage- und Betriebsanleitung finden Sie alle
wesentlichen Informationen zu lhrem Produkt. Wir sind bestrebt, die
Informationen mdglichst pragnant und versténdlich darzustellen. Sollten Sie
trotzdem Fragen oder Anregungen haben, zégern Sie bitte nicht mit uns Kontakt
aufzunehmen. Wir sind fur jede Anregung dankbar.

Unser Team steht lhnen bei Fragen rund um Ihr Compact-Schlitten und weiteren
Lésungen jederzeit zur Verfligung.

Bei der Integration unserer Geréte in lhre Maschinen oder Anlagen wiinschen
wir Ihnen viel Erfolg!

Mit freundlichen GriiRen

Ilhr Afag-Team

Technische Anderungen vorbehalten

Die CS 16 — CS 20 Compact-Schlitten der Afag Automation AG wurden nach
dem Stand der Technik konzipiert. Im Hinblick auf die standige technische
Weiterentwicklung und Verbesserung unserer Produkte behalten wir uns das
Recht auf technische Anderungen jederzeit vor.

Updates unserer Dokumentationen

Die auf unserer Webseite veroffentlichten Anleitungen, Produktdatenblatter
und Kataloge werden laufend aktualisiert.

Bitte beachten Sie, dass diese digitalen Informationen somit stets aktueller
sind als die entsprechenden Printversionen.

© Copyright 2022 Afag Automation AG

Alle Inhalte dieser Montageanleitung, insbesondere Texte, Fotografien und
Grafiken sind urheberrechtlich geschitzt. Alle Rechte, einschlieBlich der
Vervielfaltigung - auch auszugsweise -, Veroffentlichung, Verbreitung
(Zuganglichmachung gegeniiber Dritten), Bearbeitung und Ubersetzung,
bleiben vorbehalten und bedirfen einer vorherigen schriftlichen Genehmigung
durch die Afag Automation AG.

Afag Automation AG
Luzernstrasse 32
CH-6144 Zell (Schweiz)
Tel.: +41 62 959 86 86
e-mail: sales@afag.com
Internet: www.afag.com

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0


mailto:sales@afag.ch
http://www.afag.com/

Inhaltsverzeichnis
Inhaltsverzeichnis

1 ATGEIMEBINES ..ttt e e e e e e nbr e e e e 6
1.1 Inhalt und Zweck der Montageanleitung ...........coccveveiiiieeiniiiee e 6

(1 ] o o] (=T = 14 0 T TP 6

1.3 Weitere KENNZEIChNUNGEN .......veiiiiiiiieeiee e 7

1.4 Mitgeltende DOKUMENTE.......ccoiiiiiiiiiiiee e 8

1.5 GEWANIIBISIUNG....coi ittt 8

T8 HAFIUNG . 8

2 Grundlegende SicherheitShiNWEISE ... 9
2.1 AlIGEMEINES ...ttt et 9

2.2  Bestimmungsgemasse VErwendUNG........ccceeurirreeiniieee it e esiiee et e e e 9

2.3 Vorhersehbare Fehlanwendung ...........cceeeiiiiiiiiiiiiiicceee e 9

2.4  Verpflichtungen des Betreibers und des Personals ..........ccccccceeeiviiivnnnnn. 10
2.4.1 Montageanleitung beachten...........ccccoooiiiiiiiiiiiii 10

2.4.2 Verpflichtungen des Betreibers ... 11

2.4.3 Verpflichtungen des Personals ..........ccccccooeiiiiiiiiiiiiiicic e 11

2.5  Personalanforderungen ..........ocueeeiiiiieiiiiiiee e 12
2.5.1 Qualifikation des PersonalS.........ccccccceciuiiii e 12

2.6  Personliche Schutzausristung (PSA) .....c..eeeiiiiiiiiiiieeeieee e 13

2.7  Umbauten und VEranderungen ...........cooiiureeiiiiiee i siieeeesineeessieeee e 13

2.8  Grundsatzliche Gefahren / ReStriSiKeN.........ccocovviiiiiiiiiiceee e 14
2.8.1 Allgemeine Gefahren am Arbeitsplatz ..........cccocoeeiiiiiiiiieeee 14

2.8.2 Gefahren durch elektrische Energie..........cccccoeviiiiiiiiiiiiiiieieiceceeeeeeeen 15

2.8.3 Gefahren durch Mechanik..........ccccceeeiiiiiiiiiiie e 15

2.8.4 Gefahren durch PneumatiK ...........cccocveeiiiiiiei e 16

2.8.5 Gefahren durch nicht erfolgte Wartungsarbeiten ............cccccceeviieenne 16

3 LTS g L= 11 =T = L= o OSSR 17
3.1 Compact-Schiitten CS 16 ......ccuuiiiiiiieee e 17

3.1.1 MaSSZeiChNUNG CS 16 ....ccoiiuiiiiiiiiiiieiiieee e 17

3.1.2 Technische Daten CS 16 ........cccoiiviiiiiiiiieiieiee e 18

3.1.3 Vorzugskombinationen CS 16.........cccuiuiiiiiiiiiieiiiiiie e 19

3.1.4 Schlittenbelastungen CS 16......cccooeiiiiiiiiiiiceceeere e 20

3.1.5 Verfahrzeit-Diagramme CS 16 ........cccoiuiiiiiiiiiieiiiiiie e 21

3.2 Compact-SChlIitteN CS 20 .......oeveiiiiiieeiieee e 22

3.2.1 MasSzeiChNUNG CS 20 ....ccoiiuiiiiiiiiiiie it 22

3.2.2 Technische Daten CS 20 ......cooiiiiiiiiiiiaaee it 23

3.2.3 Vorzugskombinationen CS 20.........ccouiiiiieiiiiiieiiiieee e 24

3.2.4 Schlittenbelastungen CS 20.......ccuuviiiiiiiiiiiiiiie e 25

3.2.5 Verfahrzeit-Diagramme CS 20 ........cccoiuiiiiiiiiiieiiiieee e 26

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 3-63



) afag

Inhaltsverzeichnis

Transport, Verpackung UNd LAgErUNG ......coouuiieiiiiiieiiiiee et 27
4.1  Sicherheitshinweise ZUm TranSPOIt .........c.ceeeiiiiieeiiiiee e 27
4.2 Lieferumiang.... ... 28
L B = 0 1 oL ] AP PP U PP PP PP PPPRP 28
4.4 VErPACKUNG ..ottt r e e e aae 29
L I - To 1] £V Vo RO PP PP PP PRPRP 29
Aufbau und Beschreibung ... 30
5.1 Aufbau Compact-SChlItten...........occveiiiiiii e 30
5.2 Produktbeschreibung........cccoiiiiiiiiii e 30
5.3  Zubehdr CS 16 UNA CS 20 .....cocueiiiiieiiiie ettt 31
Installation, Montage und EinStellUNgen ..o 34
6.1  Sicherheitshinweise zur Installation und Montage ...........ccccocoveeivieeennnnne. 34
6.2  Installation Und MONTAGE .......cooiiiiiiiiiiiiiiiie e 35
6.2.1 Einbau und Befestigung ..........cocoueiiiiiiiiiiiiiiee e 35
6.2.2 Anzugsdrehmomente flr Schrauben ...........cccccoooiiiiiiiiiiiiiiiicicccccn 36
6.2.3 Anschluss an die PneumatiK .........cccccoevcuiiiiiiiee i 37

6.3  Einbau des INtIAtors .........c..vuiiiiiiiiie e 39
6.4  Einbau und Einstellung des Naherungsschalters.............cccccceeiiiiiiiinen. 40
6.5  ADFrage SENSOIK ......ccoiiiiiieiiiiie 41
6.6  Einstellung der StoSSAEAMPTEr ......oooiiiiiiiiii e 42
6.6.1 Sicherheitshinweise zu Einstellungen..........ccccoovveiiiiiieiiiiee e 42
6.6.2 Einstellung der Stossdampfer und Anschlagschrauben ...................... 43

6.7  Endlagenkontrolle gesamter Hubbereich ...........ccocoviiiiiiiiicii, 44
6.8  Ablauffolge der ZwiSChenpOSItioN..........cceeeiiiiiiiiiiiie e 45
6.8.1 Ablauffolge Zwischenposition beim Ausfahren .............cccccoeeiiiiiiiiiennn. 45
6.8.2 Ablauffolge Zwischenposition beim Einfahren .............cccoooiiiine 46

6.9  ZA-Zwischenanschlag (Option) .......c..euveeeiieiiiiiiiieeeee e 47
6.9.1 ZA-Zwischenanschlag — Ubersicht (CS 16 und CS 20)...........ccccoe.... 47
6.9.2 ZA-Zwischenanschlag am CS-Modul montieren..........cccccceeeeiiiiiiiinnnn. 48
6.9.3 Feineinstellung der Anschlagschraube mit Stossdampfer................... 49
6.10 Einstellung auf andere Wirkrichtung...........ccooooiiiiiiiiiiie e 50
6.10.1 ZA-Klinke auf andere Wirkrichtung einstellen ............cccocooieiiiiiiiiicinnnnn. 50
6.10.2 ZA-Klinke auf andere Wirkrichtung (Vorgehensweise fir Einfahren bzw.
AUSTANIEN) L. 50

6.10.3 ZA-KIINKe demMONLIEIeN......coo it 51
Inbetriebnahme ... 52
71 Sicherheitshinweise zur Inbetriebnahme............ccooco s 52
7.2 Vorbereitungen zur Inbetriebnahme...........ccoooo, 53
7.3 Vorgehen bei der Inbetriebnahme ............cccooiiiiii e, 54
StOrUNGSDESEITIGUNG .. 55
8.1 Allgemeine HINWEISE ........cooiiiiiiiiiiiiee e 55

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Inhaltsverzeichnis

10

11

8.2  Sicherheitshinweise zur Stérungsbehebung .........ccccccoviiiiniiiiee e, 55
8.3  Tabelle Storungsursachen und Abhilfe ..........c.ccciiiiii e, 55
Wartung und INStandSELZUNG .....uvvviiieeeiiiiiie e e e 56
9.1 AllgemeEINe HINWEISE ........ooeiiiiiieiiiiie ettt 56
9.2  Sicherheitshinweise zur Wartung und Instandsetzung ............ccccccvveernnee. 56
9.3  Wartungstatigkeiten und Wartungsintervalle............cccocveeiiiieeiiiee e, 57
9.3.1 Ubersicht WartungSpUNKLE .............cccovevervieriereiieeeiee e 57
9.3.2 Druckluftspezifikationen ............ccccuiiiieei e 58
9.3.3 Weitergehende Wartung .........ccoooueiieiiiiiieiiiiee e 59
9.4  Ersatz- und Verschleissteile, Reparaturen...........cccccevvieeeiiiineesniiee e, 59
9.4.1 Allgemeing HINWEISE ........ccvieeiiiiiiiiiiiie et e e 59
9.4.2 SiCherheitShiNWEISE .........coviiiiiiiiiiiiie e 59
Ausserbetriebnahme, Demontage und EntSOrguNng.......cccoecvveeeiniieeenniieeennnee, 60

10.1  Sicherheitshinweise zur Ausserbetriebnahme, Demontage, Entsorgung .. 60

10.2  Ausserbetriebnahme ... 60
10,3 DEMONTAGE ...ttt e e et e e e e e e e sanbenee s 60
104 ENESOIQUND «ieieiiiiiiiieeet ettt ettt e e e e e e e s e eenrrnee s 61
EiNDAUETKIAIUNG ..eeiiiiiiie et 62

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 5-63



O afag

Allgemeines

1 Allgemeines

1.1 Inhalt und Zweck der Montageanleitung

Die vorliegende Montageanleitung enthalt wichtige Informationen zur Montage,
Inbetriebnahme, Funktionsweise und Wartung fur einen sicheren und effizienten
Umgang mit den Compact-Schlitten CS 16 bzw. CS 20 (CS-Modul).

Durch die konsequente Anwendung der in der Montageanleitung aufgefiihrten
Punkte soll folgendes erreicht werden:

= dauerhafte Betriebssicherheit des Compact-Schilittens,

= optimale Funktionsweise des Compact-Schlittens,

= rechtzeitige Erkennung und Behebung von Méangeln (dadurch Reduzierung
der Instandhaltungs- und Reparaturkosten),

= Verlangerung der Lebensdauer des Compact-Schlittens.

Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen dem grundsatzlichen Verstandnis
und kénnen von der tatséchlichen Ausfiilhrung abweichen.

1.2 Symbolerklarung

Die Sicherheitshinweise in dieser Montageanleitung sind durch ein Piktogramm
und ein Signalwort gekennzeichnet. Die Sicherheitshinweise bringen das
Ausmass der Gefahrdung zum Ausdruck.

GEFAHR

Gefahr!

Dieser Hinweis weist auf eine unmittelbar geféahrliche Situation hin, die zum
Tod oder zu schweren Verletzungen fihrt, wenn sie nicht vermieden wird.

WARNUNG

Warnung!

Dieser Hinweis weist auf eine mdglicherweise gefahrliche Situation hin, die
zum Tod oder zu schweren Verletzungen fihren kann, wenn sie nicht
vermieden wird.

Vorsicht!

Dieser Hinweis weist auf eine mdglicherweise gefahrliche Situation hin, die
zu geringfiigigen oder leichten Verletzungen fuihren kann, wenn sie nicht
vermieden wird.

HINWEIS

Dieser Hinweis weist auf eine mdgliche Geféahrdung hin, die zu Sach- und
Umweltschaden fiihren kann, wenn sie nicht vermieden wird.

6 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Allgemeines

Dieser Hinweis enthalt nitzliche Tipps sowie Informationen fur einen sicheren
und sachgerechten Gebrauch des Compact-Schlittens.

Darstellung weiterer Warnzeichen:

In der Montageanleitung werden zudem - sofern erforderlich - folgende
genormte Symbole zur Anzeige der verschiedenen Gefahrenarten verwendet.

Warnung vor gefahrlicher elektrischer Spannung.

Warnung vor heisser Oberflache, die bei Berthrung zu
Verbrennungen fihren kann.

Warnung vor gefahrlichen Bewegungen, die zu Hand-
verletzungen fuhren kénnen.

Warnung vor Verletzungen durch wegfliegende Teile.

Warnung vor Larm durch hohe Larmbelastung.

i d d e

1.3 Weitere Kennzeichnungen

In der Dokumentation wird folgende Darstellungsform zur Kennzeichnung von
Handlungsanweisungen, Ergebnissen, Verweisen u.a. verwendet.

Darstellung Erlauterung
1. Handlungsanweisung (Schritte ...)
= Resultate von Handlungsanweisungen
=) Verweise auf Abschnitte
| Aufzahlungen ohne Reihenfolge

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 7-63



O afag

Allgemeines

1.4 Mitgeltende Dokumente
Neben der Montageanleitung sind die nachfolgend aufgefuhrten Dokumente zu
beachten, auf die in der Montageanleitung u.a. Bezug genommen wird:
= Sicherheitsdatenblatter etc.

= Anleitungen integrierter Komponenten (:)ZuIieferer-Dokumentation)

Jedem Compact-Schlitten wird ein sicherheitstechnisches Informationsblatt
beigefiigt. Dieses Informationsblatt ist von jeder Person, die Arbeiten an und
mit dem Compact-Schlitten ausfiihrt, sorgfaltig zu lesen.

1.5 Gewahrleistung
Die Gewabhrleistung auf Afag Handhabungskomponenten und Handhabungs-
systeme betragt:
= 24 Monate ab Inbetriebnahme, jedoch maximal 27 Monate ab Auslieferung.

= Verschleissteile (z.B. Stossdampfer) sind von der Gewahrleistung
ausgenommen®*.

Die Gewahrleistung umfasst den Ersatz bzw. die Reparatur von defekten Afag
Teilen. Weitergehende Anspriiche sind ausgeschlossen.

* Ein Kunde hat Anspruch auf ein mangelfreies Produkt. Das gilt auch fur
Zubehor und Verschleissteile, wenn diese mangelhaft sind. Von der
Gewabhrleistung ausgenommen ist der normale Verschleiss.

Die Gewahrleistung erlischt in folgenden Fallen:
= Nicht bestimmungsgemasse Verwendung.

= Nichtbeachten der Hinweise in der Montageanleitung beziglich Montage,
Inbetriebnahme, Betrieb und Wartung.

= Unsachgemasses Montieren, in Betrieb nehmen, Bedienen und Warten.

= Eigenstandige Reparaturen, bauliche Veranderungen ohne vorherige
Einweisung durch die Afag Automation AG.

= Entfernen der Seriennummer am Produkt.
= Einsatz des Moduls ohne Stossdampfer oder mit defekten Stossdampfern.
» Mangelhafte Uberwachung von Verschleissteilen.

= Nichtbeachten der EG-Maschinenrichtlinie, der UVV, der VDE-Richtlinie
sowie der Sicherheits- und Montagehinweise.

1.6 Haftung

An den Compact-Schlitten diirfen keine Anderungen vorgenommen werden, die
nicht in dieser Montageanleitung beschrieben oder von der Firma Afag
Automation AG schriftlich genehmigt worden sind.

Bei unsachgeméssen Verdnderungen oder bei unsachgeméasser Montage,
Installation, Inbetriebnahme (Betrieb), Wartung oder Reparatur Gibernimmt die
Firma Afag Automation AG keine Haftung.

8 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2 Grundlegende Sicherheitshinweise

2.1 Allgemeines

Dieses Kapitel gibt einen Uberblick tiber alle wichtigen Sicherheitsaspekte fur
den sicheren und sachgerechten Gebrauch des Compact-Schlittens sowie den
optimalen Schutz des Personals.

Die Nichtbeachtung der in dieser Anleitung aufgefiihrten Anweisungen und
Sicherheitshinweise kann zu erheblichen Gefahrdungen fihren.

2.2 Bestimmungsgemasse Verwendung

Die Serie der Compact-Schlitten CS dient der linearen Bewegung von fest
montierten Lasten in den fir dieses Modul definierten Umgebungs- und
Einsatzbedingungen, siehe technischer Katalog.

Die CS-Compact-Schlitten sind ausschliesslich fur das lineare Bewegen in
beliebiger Lage von Nutzlasten auf dem Schlitten bis maximal (CS 16 = 2.0 —
3.0 kg), (CS 20 = bis 5.0 kg) vorgesehen. Nutzlasten an der Stirnseite der
Module (CS 16 = 1.5 — 2.0 kg), (CS 20 = bis 4.0 kg).

Die CS-Compact-Schlitten kénnen in Kombination mit anderen Modulen als
Pick-and-Place-Station eingesetzt werden, wobei die zuldssigen Nutzlasten
nicht Gberschritten werden durfen.

Eine dartberhinausgehende Verwendung der Compact-Schlitten gilt als nicht
bestimmungsgemass.

Zur bestimmungsgemassen Verwendung gehoren auch:

= das Beachten samtlicher Hinweise dieser Montageanleitung,
= die Einhaltung der Inspektions- und Wartungsarbeiten sowie der
Spezifikationen in den Datenblattern,
= die ausschliessliche Verwendung von Originalteilen.

2.3 Vorhersehbare Fehlanwendung

Als Fehlanwendung gilt jede Uber die bestimmungsgemasse Verwendung
hinausgehende Benutzung der Compact-Schilitten.

Als Fehlanwendung gilt vorliegend insbesondere:

= Der Einsatz in explosionsgefahrdeter Atmosphére.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 9-63



O afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

WARNUNG

Verletzungsgefahr bei nicht bestimmungsgemasser Verwendung!

Die nicht bestimmungsgeméasse Verwendung der Compact-Schlitten stellt
eine Gefahrenquelle fir das Personal dar.

= Die Compact-Schlitten nur in technisch einwandfreiem Zustand sowie
bestimmungsgemass, sicherheits- und gefahrenbewusst unter Beachtung
der Montageanleitung verwenden!

» Insbesondere Stérungen, welche die Sicherheit beeintrachtigen kénnen,
sind umgehend zu beseitigen.

Bei nicht bestimmungsgemasser Verwendung kénnen Risiken auftreten. Far
Schaden aus nicht bestimmungsgemasser Verwendung

= tragt der Anlagenbetreiber die alleinige Verantwortung,
= Ubernimmt der Hersteller der Compact-Schlitten keinerlei Haftung.

2.4 Verpflichtungen des Betreibers und des Personals

2.4.1 Montageanleitung beachten

Grundvoraussetzung fur den sicheren und sachgerechten Umgang mit den
Compact-Schilitten ist die Kenntnis der grundlegenden Sicherheitshinweise.

Die vorliegende Montageanleitung, insbesondere die darin enthaltenen
Sicherheitshinweise, ist von allen an und mit den Compact-Schlitten
arbeitenden Personen zu beachten.

10-63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2.4.2 Verpflichtungen des Betreibers

Der Betreiber der Compact-Schlitten muss zusatzlich zu den Sicherheitshin-
weisen in dieser Anleitung, die fir den Einsatzbereich der CS-Module giltigen
Sicherheits-, Unfallverhiitungs- und Umweltschutzvorschriften beachten.

Der Betreiber verpflichtet sich, nur Personen an den CS-Modulen arbeiten zu
lassen, die:

Uber die erforderliche fachliche Qualifikation und Erfahrung verfiigen,

mit den grundlegenden Vorschriften ({ber Arbeitssicherheit und
Unfallverhiitung vertraut sind,

in die Handhabung der Compact-Schlitten eingewiesen sind,
die vorliegende Montaganleitung gelesen und verstanden haben.

Der Betreiber verpflichtet sich weiterhin:

2.4.3 Verpflichtun

Sicherheits- und gefahrenbewusstes Arbeiten des Personals unter
Beachtung der Montageanleitung regelmassig zu kontrollieren,

sicherzustellen, dass die Montageanleitung sténdig bei der Anlage, in die die
Greifer eingebaut wurden, griffbereit aufbewahrt wird,

erganzend zur Montageanleitung allgemeingultige, gesetzliche und sonstige
verbindliche Regelungen zu beachten und anzuweisen,

die erforderliche persotnliche Schutzausristung (z. B. Schutzhandschuhe)
bereitzustellen und anzuweisen sowie

die zugehdrigen Sicherheitsdatenblatter zu aktualisieren.

gen des Personals

Alle mit Arbeiten an den Modulen beauftragten Personen verpflichten sich:

Diese Montageanleitung und insbesondere das Kapitel Sicherheit zu lesen
und zu beachten,

die Vorschriften Gber Arbeitssicherheit und Unfallverhiitung zu beachten,
alle Sicherheits- und Warnhinweise an den Compact-Schlitten zu beachten,

jede sicherheitsbedenkliche Arbeitsweise zu unterlassen.

Zudem verpflichtet sich das Personal die zur Ausfiihrung der Tatigkeiten
vorgeschriebene persoénliche Schutzausriistung (= Kapitel 2.6) zu tragen.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 11-63



O afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2.5 Personalanforderungen

2.5.1 Qualifikation des Personals

Die in der Montageanleitung beschriebenen Tatigkeiten stellen bestimmte
Anforderungen an die Qualifikation des Personals dar.

Ein unzureichend qualifiziertes Personal kann die Risiken beim Umgang mit den
Compact-Schlitten nicht einschatzen und setzt sich und andere dem Risiko
schwerer Verletzungen aus. Fur die Ausfihrung der beschriebenen Tatigkeiten
an den Compact-Schlitten darf nur entsprechend qualifiziertes Fachpersonal
zugelassen werden.

Personen, deren Reaktionsfahigkeit aufgrund der Einnahme von Medikamenten
0.a. eingeschréankt ist, dirfen mit den Compact-Schlitten nicht interagieren.

Die vorliegende Montageanleitung richtet sich an Fachkréafte (Installateure,
Systemintegratoren, Wartungspersonal, Techniker), an Elektrofachkrafte sowie
an das Bedienpersonal.

Nachfolgend werden die in dieser Anleitung verwendeten Personal-
Qualifikationen zur Ausfiihrung der verschiedenen Téatigkeiten erlautert.

Fachkraft:

Die Fachkraft ist aufgrund ihrer fachlichen Ausbildung, Schulung und/oder
Erfahrung sowie Kenntnis der einschlagigen Normen und Bestimmungen in
der Lage, die erforderlichen Tatigkeiten auszufiihren und dabei mdgliche
Gefahren selbststandig zu erkennen und Gefahrdungen zu vermeiden.

Bedienpersonal (geschultes Personal):

Das Bedienpersonal ist in geeigneter Weise ausgebildet, qualifiziert durch
Wissen und praktische Erfahrung sowie mit den notwendigen Anweisungen
versehen, die es ermdglichen, die erforderliche Tatigkeit sicher auszuftihren.

12 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2.6 Personliche Schutzausrustung (PSA)

Die personliche Schutzausriistung dient dazu, das Personal vor Gefahren zu
schutzen, die dessen Sicherheit bzw. Gesundheit bei der Arbeit beeintréchtigen
konnten.

Das Personal muss bei der Durchfiihrung der Arbeiten an den Compact-
Schlitten, soweit durch die Tatigkeit oder durch Vorschriften gefordert, die vom
Betreiber zugewiesene personliche Schutzausriistung tragen. Das Personal ist
weiterhin verpflichtet:

= die zur Verfigung gestellte ,Personliche Schutzausristung“ bestimmungs-
gemass zu verwenden,

= diese regelmassig auf ihren ordnungsgemassen Zustand zu prifen und

= festgestellte Méangel an der PSA dem Verantwortlichen am Einsatzort
unverziglich zu melden.

Personliche Schutzausristungen und das jeweilige Gebotszeichen:

Arbeitsschutzkleidung ist eine enganliegende geschlossene
Schutzkleidung und dient zum Schutz des Personals wahrend
der Ausfuihrung der Tatigkeiten.

Schutzhandschuhe schiitzen die Hande vor Abschirfungen,
Einstichen sowie vor Verbrennungen an heissen Oberflachen.

Sicherheitsschuhe schitzen die Flisse vor Quetschungen,
herabfallenden Teilen sowie Ausgleiten auf rutschigem
Untergrund.

Gehdrschutz schitzt das Gehdor vor hoher Larmbelastung und
beugt Gehdrschéaden vor.

2.7 Umbauten und Verénderungen

Es durfen keine Verdnderungen an den Compact-Schlitten vorgenommen
werden, die nicht in dieser Montageanleitung beschrieben oder von der Firma
Afag Automation AG schriftlich genehmigt worden sind.

Bei eigenmachtigen Veranderungen oder unsachgemasser Montage,
Installation, Inbetriebnahme (Betrieb), Wartung oder Reparatur Gibernimmt die
Firma Afag Automation AG keine Haftung.

Fuhren Sie keine Anderungen oder Umbauten an den Compact-Schlitten
ohne Riucksprache und vorherige schriftiche Zustimmung von Afag
Automation AG durch.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 13-63



O afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2.8 Grundsatzliche Gefahren / Restrisiken

Nachfolgend werden die Restrisiken aufgefiihrt, die trotz sicherer Konstruktion
und der vorgesehenen technischen Schutzeinrichtungen ein unvermeidbares,
durch die Verwendung des CS-Moduls gegebenes, nicht offensichtliches
Restrisiko darstellen.

Zur Vermeidung von Sachschaden sowie geféhrlichen Situationen fur das
Personal, sind die Sicherheitshinweise in diesem Kapitel sowie in den weiteren
Abschnitten dieser Anleitung zu beachten.

2.8.1 Allgemeine Gefahren am Arbeitsplatz

Die Compact-Schlitten sind nach dem Stand der Technik und den anerkannten
sicherheitstechnischen Regeln konstruiert. Dennoch kdnnen bei einer
unsachgemassen Verwendung der CS-Module Geféhrdungen entstehen:

= fir Leib und Leben der Bediener oder Dritter,
= an den Compact-Schlitten selbst,

= am Material bzw. an Sachwerten.

Die Montageanleitung stets am Einsatzort fur das Personal griffbereit
aufbewahren! Des Weiteren gilt:

= Allgemeine und 6rtliche Regelungen zu Unfallverhitung und Umweltschutz
beachten.

= Sicherheitstechnisches Informationsblatt der CS-Module beachten.

WARNUNG

Gefahr bei Einsatz in ungeeigneter Umgebung!

Die Compact-Schlitten sind flr den Einsatz in nicht explosionsgefahrderter
Umgebung konzipiert.

= Compact-Schlitten nicht in einer explosionsgefahrdeten Umgebung
einsetzen!

Verletzungsgefahr durch unbeabsichtigte Bewegungen!

Beim Betrieb der Compact-Schlitten kann es zu unvorhersehbaren Bewe-
gungen kommen, die Personen- oder Sachschaden verursachen kénnen.

» Es darf nur qualifiziertes Fachpersonal mit oder am CS-Modul tétig sein.

= Vor jeglicher Tatigkeit an oder mit dem CS-Modul Montageanleitung
sorgfaltig lesen.

14 - 63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

Gefahr der Schadigung des Gehérs durch Larmemission!

Bei Einbau der Compact-Schlitten in eine Maschine bzw. Anlage kann der
zugelassene Larmrichtwert je nach Anbauten, Umgebung und
Umwehrungsresonanz Uberschritten werden.

» Der Betreiber ist dafir verantwortlich, dass die zugelassenen
Larmrichtwerte eingehalten werden.

= Bei Uberschreitung des Larmpegels iiber 85 dB(A) im Normalbetrieb am
Arbeitsplatz des Bedieners Gehdrschutz tragen.

2.8.2 Gefahren durch elektrische Energie

WARNUNG

Gefahr durch Stromschlag!

Sofern Arbeiten an elektrischen Komponenten erforderlich sind, ist zu
beachten, dass unfachméannisch ausgefiihrte Arbeiten zu schweren bzw.
todlichen Verletzungen fuhren.

= Arbeiten an elektrischen Anlagen dirfen nur von einer Elektrofachkraft oder
von unterwiesenen Personen unter Leitung und Aufsicht einer Elektro-
fachkraft geméss den elektrotechnischen Regeln durchgefihrt werden.

2.8.3 Gefahren durch Mechanik

WARNUNG

Verletzungsgefahr durch unbefugtes Hineingreifen in die Anlage!

Es besteht Verletzungsgefahr, wenn wahrend des Normalbetriebes in die
Anlage gegriffen wird.

= Im Normalbetrieb niemals in die Anlage hineingreifen!

Verletzungsgefahr durch bewegliche Bauteile!
Gliedmassen kdnnen durch bewegliche Bauteile gequetscht werden!

= Arbeiten an und mit den Compact-Schlitten dirfen nur durch qualifiziertes
Fachpersonal ausgefihrt werden.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 15-63



O afag

Grundlegende Sicherheitshinweise

2.8.4 Gefahren durch Pneumatik

WARNUNG

Gefahr durch Pneumatik!

Von der pneumatischen Anlage kdnnen bei unfachménnisch ausgefiihrten
Tatigkeiten unterschiedliche Gefahrdungen ausgehen, die schwere oder
todliche Verletzungen verursachen kénnen.

= Arbeiten an pneumatischen Anlagen dirfen nur von entsprechend
qualifizierten Fachkraften durchgefiihrt werden.

= Die erforderlichen Schutzausriistungen mussen bereitgestellt und benutzt
werden.

2.8.5 Gefahren durch nicht erfolgte Wartungsarbeiten

Verletzungsgefahr!

Mangelhaft bzw. nicht regelmdassig ausgefihrte Wartungsarbeiten kénnen
aufgrund unvorhergesehenen Funktionsausféallen der Bauteile zu
Verletzungen fuhren.

= Der Betreiber muss entsprechend geschultes Wartungspersonal zur
Ausfuhrung der Wartungstatigkeiten einsetzen.

16 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Technische Daten

3 Technische Daten

3.1 Compact-Schlitten CS 16

3.1.1 Masszeichnung CS 16

6x15mm 9x15mm  11x15mm 14x15mm
93 mm 135.5mm 167.5mm 210 mm
130 mm 177 mm 209 mm 252 mm
6x15mm 9x15mm 11x15mm 14x15mm

o N @ >

CS16/120

CS 16/90

CS 16/60

CS16/30

65.8 10, 30 so015

:
;

ETHTN 8

T
z 1

o
@

o

15 0015

<é(>
© ® 400 & 60
| L0

Abb. 1 Masszeichnung Compact-Schlitten CS 16

@

° Bohrungen sind durchschraubbar

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 17-63



O afag

Technische Daten

3.1.2 Technische Daten CS 16

Befestigungsraster 30x30mm
Befestigungsgewinde M4

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar

Luftanschluss P M5

Zylinder @ 16 mm

Kolbenkraft einfahren 103N

Kolbenkraft ausfahren 120N
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C

Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 pm
Bestellnummer 50167742 50154069 50154070 50154071
Hub H 30 mm 60 mm 90 mm 120 mm
Hubbegrenzung 2x30mm  2x30mm  2x30mm  2x30mm
Nettogewicht 0.74 kg 0.98kg 1.2 kg 1.27 kg
Gewicht bewegt 0.34 kg 0.48kg 0.564 kg 0.671kg
Luftverbrauch/Zyklus 0.0554NL  0.1109NL  0.1664NL  0.2218 NL
Larmpegel 64 dB (A) 64 dB(A) 64 dB (A) 64 dB (A)
Wiederholgenauigkeit +-0.0Tmm +-0.01mm +-0.01mm +/-0.01mm
Maximalgeschwindigkeit 1m/s 1m/s 1m/s 1mfs
Minimalgeschwindigkeit 0.1 m/s 0.1 mfs 0.1 m/s 0.1 m/s
Einbaulage 4 - 4= -

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen. Die maximalen Nutzlasten sind in der Tabelle Nutzlasten im Abschnitt

Schlittenbelastungen aufgefuhrt.

Das Medul kann mit geélter oder &lfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse 1SO 14644-1, Klasse 1SO 7

Im Lieferumfang inbegriffen

Zubehor

Alternatives Zubehor

= Einbauset Initiator CS 16/CS 20 [S. 48]
= Zwischenanschlag ZA-CS 16 [S. 46]

(Katalog HT Zubehar)
= |NI ¢10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1

(Katalog HT Zubehdr)

= 2x Zentrierhtlse @7x3

= 4x Spezialschraube M4x20/8

= 2x Anschlaghiilse ASH M10x1 -1
= 2x StoBddmpfer SD M8x1 -4

(Katalog HT Zubehar)

= |NI ¢10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1
= |NI ¢10x9-Em-PNP-NO-M8x1

= |NI d4x25-5n1.0-PNP-NO-M8x1

Abb. 2 Tabelle technische Daten CS 16

* Die maximalen Nutzlasten sind in der Tabelle im Abschnitt Schlitten-
belastungen aufgefiihrt (2 Schlittenbelastungen 3.1.4).

18 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Technische Daten

) afag

3.1.3 Vorzugskombinationen CS 16

m
m 1 <deds 2 1 WPIe 2 m
1 VW30 13 R A
m 1 W15 2 1.3 [<amct> 2z JEEH
3 Wl 1 T e 2
E 13 w2 1 WW3E 23 m
TN 1z vz 2 1 [wis | 2 TEA
N 1 <dect> 2 1w 2 3
EEN 1+ vz 2 3 |leamc> 3 BETED
Nz cdmas 2 3 v 2 IEE3
[ : waz 23 13 <aet> 2 [
[EFN =z wras 13 1 wizm 1 m

L 12 wia 2 13 ::g 1'2
m ! e 3 3w i n
3 w1
m 12 «=diect> I 1 WP 127 1.2 n
m 12 edimect> I I w7 1
I VW30 13 3w 1
5N 3 <det> 2 1.3 [camct> 1.2 G
[F5 3 <dea> 2 1 WP1sD 1.2 m
[ 3 dea 2 R e
LN 3 dea 2 13 [wr | 1.z IEED
LERE 3 dea 2 13w .2 S
[EEWE 3 <dmd> 2 13 wim 1 e
LE00 3 w2 13 [we | 1 BETE
CIEEE] 1 cdwed> 2 13 WPIST 1.2
LS 1 <ded> 2 13 w1 e
LS+ e 2 13 <ded> 1 WELE
LIZZ ' win 2 13 aet 2 B
1.3 WP 1 m
13 W18 2
1.3 =dwect> 1
1 weE 1
13 [wiso | : EED
Anbauflachen T g
C5.E5 iy i s UG, GM. 5G, DG, PG, GE, 5GE
== x| | B | O
PMAP, PMIP-C PEZ, PDZ PH..JH:IL RM, RE CR. RM 3Z, RE, SREH, R&
El 3
(] Er—=Tar T 1 pe =
g | e e > D
Beachten Sie diz moglichan Anbaulagen der Module zueinandear

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 B 07.06.2023 ® V6.0

19-63



O afag

Technische Daten

3.1.4 Schlittenbelastungen CS 16

Max Moment Mx 10 Nm 14 Nm 14 Nm 14 Nm
Max Moment My 18 Nm 32 Nm 33 Nm 39 Nm
Max Moment Mz 25 Nm 44 Nm 46 Nm 56 Nm
Wirkabstand Wx 51 mm 65 mm 65 mm 72 mm
Wirkabstand Wy 33mm 33mm 33 mm 33 mm
Wirkabstand Wz 11 mm 11 mm 11 mm 11 mm
Einbaulage horizontal bei Anbauseite 1 1.5kg 2kg 2 kg 2kg
Einbaulage horizontal bei Anbauseite 3 2 kg 3kg 3kg 3kg
Einbaulage vertikal bei Anbauseite 1 1.5kg 2kg 2kg 2kg
Einbaulage vertikal bei Anbauseite 3 2kg 3kg 3kg 3kg
Anbauseiten Moduleinbau  horizontal: 3 vertikal:

— 3

4

Werden die angegebenen maximalen Nutzlasten tberschritten, muss sichergestellt sein, dass die entsprechenden Mo-
mente die Lebensdauer des Moduls nicht beeintrachtigen. Wenden Sie sich bei kritischen Anwendungen bitte an Afag.

Abb. 3 Tabelle Schlittenbelastungen CS 16

20 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Technische Daten

3.1.5 Verfahrzeit-Diagramme CS 16

CS16/30 CS16/60
Zeit [ms] Zeit [ms]
190 240 T
5009
10 =T 220 - —
170 = L
160 e - 200 —F :
1% I B I Py 180 — SN BV i
140 S . SN I —— P S e
130 - - 1 le--C 160 A —
L M e |
— [ 140
110 e e
3000 — --—
100 120
5 10 15 20 25 30 35 25 30 35 40 45 50 55 60 65
Hub [mm] Hub [mm]
CS16/90 CS516/120
Zeit [ms] Zeit [ms]
290 = 340 —
n w-gi — — 320 ==
o5y |00t e} e 300 - =
000g f— - — - R Hi SO A I AN I WS SR i
230 . Sad et — e I
’0 r B . 260 - — =T -
e - 240 == ===
190 — _;;‘ 220 -=-r"
il W ey ]
170 200
150 180
55 60 65 70 75 80 85 90 95 85 90 95 100 105 10 115 120 125
Hub [mm] Hub [mm]

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 21-63



O afag

Technische Daten
3.2 Compact-Schlitten CS 20
3.2.1 Masszeichnung CS 20
A 5x24 mm 8x 24 mm 10 x 24 mm
B 134.5 mm 194.5 mm 254.5 mm
C 175 mm 235 mm 295 mm
D 5x24 mm 8 x 24 mm 10x 24 mm
E Schlitten oben Schlitten oben Schlitten oben
F Stirnseite Stirnseite Stirnseite
CS 20/150 = L
O 0 00 0 0060 0 0 O ’—
- 0 00 06 0 0 o0 o L
CS 20/100
CS 20/50 :
Fo_§ :
ttr 10.5_ 48 s0ms
BIHTI6
M4 -
0 ”I ha " rﬂﬁﬁ
@ _ T— 754015
m] & i %ﬁ ;ji;g:,f& & ™ 15 s0ms
- m} T = — 30 20015
R y __-J J 2 L \p 19| __H_ M6
P 34.5 min18]  _| | 94 . 150005 | | || | @9HTR1
30 20,014

48 +0015

9 Bohrungen sind durchschraubbar

Abb. 4 Masszeichnung Compact-Schlitten CS 20

22 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Technische Daten

3.2.2 Technische Daten CS 20

Befestigungsraster A8 x 48 mm
Befestigungsgewinde M6

Betriebsdruck 6 +/- 2 bar

Luftanschluss P M5

Zylinder @ 2x16mm

Kolbenkraft einfahren 207 N

Kolbenkraft ausfahren 241N
Betriebstemperatur 0-50°C
Lagerungstemperatur 0-50°C

Luftfeuchtigkeit <90 %

Medium gefilterte Druckluft 10-40 um
Bestellnummer 50100711 50100712 50100713
Hub H 50 mm 100 mm 150 mm
Hubbegrenzung 2x25mm  2x25mm  2x25mm
Nettogewicht 1.5kg 1.8kg 2.2kg
Gewicht bewegt 0.8kg Tkg 1.2kg
Luftverbrauch/Zyklus 0.1718 NL  0.3436 NL  0.5154NL
Larmpegel 64 dB (A) 64 dB (A) 64 dB (A)
Wiederholgenauigkeit +-0.01mm +/-0.01mm +/-0.01mm
Maximalgeschwindigkeit 1m/s 1m/s 1 m/s
Minimalgeschwindigkeit 0.02 m/s 0.02 m/s 0.02 m/s
Einbaulage - <+ 4

Die technischen Daten beziehen sich auf einen Nenndruck von 6 bar und Afag Standard-Testbedingungen. Die maximalen Nutzlasten sind in der Tabelle Nutzlasten im Abschnitt
Schlittenbelastungen aufgefihrt

Das Modul kann mit geélter oder 6lfreier Luft betrieben werden

Reinraumklasse 150 14644-1, Klasse 1SO 7

Im Lieferumfang inbegriffen Zubehér Alternatives Zubehér
(Katalog HT Zubehor) = Zwischenanschlag ZA-CS 20 [S. 47] (Katalog HT Zubehdr)

= 2x Zentrierhiilse @9x4 = Einbauset Initiator CS 16/CS 20 [S. 48] = |NI d4x25-5n1.0-PNP-NO-M8x1
® 4x Spezialschraube M6x25/9 (Katalog HT Zubehér) = INI ¢10x9-Em-PNP-NO-M8x1

= 2x Anschlaghiilse ASH M12x1 -1 = NI ¢10x28.5-Em-PNP-NO-M38x1

= 7x StoBdampfer SD M10x1 -5

Abb. 5 Tabelle technische Daten CS 20

* Die maximalen Nutzlasten sind in der Tabelle im Abschnitt Schlitten-
belastungen aufgefiihrt (2 Schlittenbelastungen 3.2.4).

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 23-63



O afag

Technische Daten

3.2.3 Vorzugskombinationen CS 20

m
T 13 cdiect> 2 13 [ wiz |z [IEE
[T 13 <diect> 2 1 WP 115 2 m
m 1 = direct = 7 3 WP 127 2
m 1 <diecdt> 2 1.3 < direct > 2 m
T 1 <diec> 2 1 WP 120 : I3
[T 13 <diect> 2 3 WP 112 : I
T2 13 <diect> 2 3 <dect> | 2 TR0
[T 13 <diect> 2 3 WP 110 : I3
X 13 <diect> 2 13 | «diect> | 1 [JEECA
E 13 <diect> 2 13 <diects | |
ET 13 «diect= 2 }g :um} ‘11_ m
[ : <det> 13 <diect> | | n
[ZZT 3 <dimct> 2 1 VP 117 2
[EZ00 3 <diect= 2 3 wwane | 2
poz-122 BERRT - 13 | <diect> | |
o 1 H -
LEENE 3 <diect> 2 13 | weiso | 1.2 R
EENN 3 <dmct> 2 13 | wns | 12 S
3 B ! 13 | wim | 12 ETED
LOEN 3 <diects> 2 13 <dwect> | 1 [ED
LEAN 3 <dimet> 2 1 VP 115 : BED
LOEEER 1 <diect> 2 1 VP 147 1
TS 1 <diect> 2 3 VP 127 1 m
L 1 <diect> 2 13 VP48 1 IEE3
LS 1 <die> 2 13 WPi1s8 | 12
- - 1.3 < direct > 1 GM RE
1 direct 2
3 VP 112 2 o
1 < direct > 1
F Flansch 1 VP 163 r Il SGE-40
* Die Kombination won €5 20050
mét Rotationsmesdul CA 16 st 3 VP112 !
nicht mogiich. 1.3 WP1SD 2 BEEE
Anbauflichen T 1
S5, E5 Lha Hi A8 UG, GM, 56, DG, PG, GE, 5GE
E] E| 1
= e e
PP, PRAP-C PEZ, PDZ PEL, FDL M, RE CR, RM 32, RE, REH, Ra
3
o] o) e 3 R et Lk Qg
2 1

24 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Technische Daten

) afag

3.2.4 Schlittenbelastungen CS 20

Max Moment Mx
Max Moment My
Max Moment Mz
Wirkabstand Wx
Wirkabstand Wy
Wirkabstand Wz

Einbaulage horizontal bei Anbauseite 1
Einbaulage horizontal bei Anbauseite 3
Einbaulage vertikal bei Anbauseite 1
Einbaulage vertikal bei Anbauseite 3

Anbauseiten Moduleinbau  horizontal: 3 vertikal:

—

57 Nm
50 Nm
50 Nm
106 mm
43 mm
14 mm

4kg
5kg
4kg
5kg

57 Nm
57 Nm
57 Nm
163 mm
43 mm
14 mm

4 kg
5kg
4 kg
5kg

57 Nm
63 Nm
63 Nm
217 mm
43 mm
14 mm

4kg
5kg
4kg
5kg

Werden die angegebenen maximalen Nutzlasten Gberschritten, muss sichergestellt sein, dass die entsprechenden Mo-
mente die Lebensdauer des Moduls nicht beeintrachtigen. Wenden Sie sich bei kritischen Anwendungen bitte an Afag.

Abb. 6 Tabelle Schlittenbelastungen CS 20

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0

25-63



O afag

Technische Daten

3.2.5 Verfahrzeit-Diagramme CS 20

CS 20/50
Zeit [ms]
220
210 A
200 —EE
190 =2
180
rlast
170 00g
160 %I Mg F==-F==
150 o fg
10— 7] 400g
¥ SdOOg T
130
5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 55
Hub [mm]
CS20/150
Zeit[ms]
370
360
350
340
330 A .
bz -
320 -’. = L 1000
3 --? ,"/ 20009 -7-----
10 =T o = ==
300 > 4669
290 5000
95 100 105 110 115 120 125 130 135 140 145 150 155
Hub [mm]

CS20/100
Zeit [ms]
2% TNutfast
285 1000g “'
20009 [-oro EiZ
275 —30p0g R
40pog 2y
265 —50og
255
245
|1
235 253
225
45 50 55 60 65 70 75 80 85 90 95 100 105
Hub [mm]

26 - 63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Transport, Verpackung und Lagerung

4 Transport, Verpackung und Lagerung

Dieses Kapitel enthalt wichtige Informationen zum Transport, Verpackung und
Lagerung der Compact-Schlitten.

4.1 Sicherheitshinweise zum Transport

Verletzungsgefahr beim Auspacken der Module durch Herausfallen!

Das CS-Modul ist in der Originalverpackung (Kartonschachtel) verpackt. Bei
falscher Handhabung kann das Modul beim Auspacken aus der Schachtel
herausfallen und Gliedmassen verletzen.

» CS-Module vorsichtig auspacken.

Abb. 7 CS Compact-Schlitten in Original-Kartonschachtel

HINWEIS

Gefahr von Sachschéaden an Stossdampfern!

Die in den CS-Modulen integrierten Stossddmpfer sind feinmechanische
Teile, die durch einen unachtsamen Umgang beschadigt werden kénnen.

= Mit den Stossdampfern vorsichtig umgehen.

Die Sicherheitshinweise in <@ Kapitel 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise*
dieser Montageanleitung mussen ebenfalls beachtet werden.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 27-63



O afag

Transport, Verpackung und Lagerung

4.2 Lieferumfang

Die CS-Module werden mit einer Montageanleitung und einem sicherheits-
technischen Informationsblatt geliefert.
St. CS 16 St. CS 20
1x Modul CS 16 1x Modul CS 20
2x  Stossdampfer SD M8x1-4 2x  Stossdampfer SD M10x1-5
2x Zentrierhiilse @ 7x3 mm 2x  Zentrierhiilse @ 9x4 mm

4 x  Spezialschraube M4x20/8 mm 4x  Spezialschraube M6x25/9 mm

2x  Anschlaghilse ASH M10x1-1 2x  Anschlaghilse ASH M12x1-1

4.3 Transport
Es wird keine Gewahrleistung fur Schaden tUbernommen, die durch einen
unsachgemassen Transport durch den Anlagenbetreiber verursacht wurden.

Fur den Transport und die Lagerung mussen folgende Werte eingehalten

werden:
= Lagertemperatur: 0-50 °C

= Relative Luftfeuchtigkeit: < 90%, nicht kondensierend

28 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Transport, Verpackung und Lagerung

4.4 Verpackung

Die CS-Module werden in der jeweils zweckmassigsten Weise verpackt.

Allgemeine Symbole fur Packstiicke

Symbol

Hinweis

Erklarung

Oben

Das Packstiick muss grundsétzlich so trans-
portiert, umgeschlagen und gelagert werden,
dass die Pfeile jederzeit nach oben zeigen.

Zerbrechlich

Derartig gekennzeichnete Waren sind sorg-
faltig zu behandeln und keineswegs zu stiirzen
oder zu schndren.

Vor Nasse
schiitzen

Die Packstiicke sind vor Nasse zu schitzen und
trocken zu halten (abgedeckt gelagert werden).

Die Anschlagmittel (Kette, etc.) durfen nur an

Anschlag-
punkte den mit diesem Symbol gekennzeichneten
Stellen angesetzt werden.
Schwer-
punkt

Dieses Symbol kennzeichnet den Schwer- punkt
von Packstiicken (Schwerpunktlage beachten).

HINWEIS

Gefahr fur die Umwelt durch falsche Entsorgung der Verpackung!

Durch eine falsche Entsorgung der Verpackungsmaterialien kdnnen
Gefahren fur die Umwelt resultieren.

= Verpackungsmaterialien umweltgerecht sowie unter Beachtung der 6rtlich
geltenden Vorschriften entsorgen.

4.5 Lagerung

Bei Lagerung der CS-Module Uber einen langeren Zeitraum folgende Punkte
beachten:

= Die Compact-Schlitten nicht im Freien lagern oder Witterungseinfliissen
aussetzen.

= Der Lagerraum muss trocken und staubfrei sein.
= Raumtemperatur des Lagerraums: 0-50 °C.
= Relative Luftfeuchtigkeit: < 90% nicht kondensierend.

= Compact-Schlitten reinigen und blanke Metallteile vor Korrosion mit
geeignetem Mittel schiitzen.

= Compact-Schlitten vor Schmutz und Staub schitzen.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 29-63



O afag

Aufbau und Beschreibung

5 Aufbau und Beschreibung

Dieses Kapitel gibt einen Uberblick tiber den Aufbau und die Funktion der CS.

5.1 Aufbau Compact-Schlitten

Abb. 8 Aufbau des CS Moduls
1. Grundkorper 4. C-Nut fur elekr. Naherungsschalter
2. Schlitten 5. Einsatzmdglichkeit fir Sensoren

3. Anschlaghtllse u. Stossdampfer 6. Pneumatikanschlisse M5

Bei den verwendeten Stossdampfern handelt es sich um feinmechanische
Teile. Die Befestigungsschraube nicht zu stark anziehen, da sonst der
Stossdampfer beschadigt werden kann!

5.2 Produktbeschreibung

Bei den Compact-Schlitten der Baureihe CS 16 und CS 20 handelt es sich um
feinmechanische Gerate. Um einen sicheren und zuverlassigen Betrieb zu
gewahrleisten, ist ein sorgféltiger Umgang mit den Modulen wichtig.

Die Compact-Schlitten sind hochkompakte, pneumatische Module und dienen
der der stossfreien linearen Bewegung von fest montierten Lasten in den dafir
definierten Umgebungs- und Einsatzbedingungen.

Die Einbaulage der Compact-Schlitten kann sowohl vertikal als auch horizontal
ausgefihrt werden.

Der CS 16 bzw. CS 20 besteht aus dem Grundkdrper (Abb. 8, 1) mit den
Pneumatik-Anschlissen (Abb. 8, 6) sowie dem Zylinder, der den Schlitten (Abb.
8, 2) bewegt. Die Endpositionen werden Uber je eine Anschlagschraube mit
integriertem Stossdampfer eingestellt.

Die Abfrage der Endposition kann optional mittels Naherungsschalter PNP

@4mm erfolgen (nicht im Lieferumfang enthalten, S Kap. 5.3 ,Grundlegende
Sicherheitshinweise®). Alternativ kann auch ein induktiver Sensor (Abb. 8, 5)

30-63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Aufbau und Beschreibung

verwendet werden.

5.3 Zubehor CS 16 und CS 20

Initiator INI c10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1 50033432
Initiator INI d4x25-Sn1.0-PNP-NO-M8x1 11016714
Initiator INI ¢10x19.5-Em-PNP-NO-M8x1 50313987
Initiator INI c10x9-Em-PNP-NO-M8x1 50313986
Klemmmutter M6x1 50042748
Stossdampfer SD M8x1-4 50177008
Stossdampfer SD M10x1-5 50337721
ZA-Zwischenanschlag ZA-CA 16 50205052
ZA-Zwischenanschlag ZA-CS 20 50205054
Bestellnummer 50033432
Nettogewicht 0.02 kg
Betriebsspannung 10-30VDC
§ __ 285 _ 200 |
B | ] S
1 |
—
M2x2.5 ,_‘
3.65 Y P
Maxd RS - E—

Bestellnummer 11016714
Nettogewicht 0.002 kg
Betriebsspannung 10-30VDC
Schaltabstand 1.0 mm
| 25 | 200

bl T - | 2 I —I _ 1§ | 5 _ _
= \ — 4 : | I =

f LED -
Bestellnummer 50313987
Nettogewicht 0.021kg
Betriebsspannung 10-30VDC

! )
et}
| ey

_"4"2_19.5 30 | % —,—

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 31-63

44
64

M8x1




O afag

Aufbau und Beschreibung

Bestellnummer 50313986
Nettogewicht 0.02 kg
Betriebsspannung 10-30VDC
3.7
—*ﬁ*— ) 300 . ca. 39 ‘
s— {m | A
@ O ol w == — s - E
1 [ |
48, - 3
| ] =
N~ ' = 1 _ _
] H F=— 3t 1 E»
I 195 L——_
Bestellnummer 50205052
Nettogewicht 0.42 kg
P M5

Im Lieferumfang inbegriffen

(Katalog HT Zubehar)
= 3x Zentrierhllse @7x3

= 3x Montageschraube M4x25

= 1x Anschlaghulse ASH M10x1 -1

= 1x StoBdampfer SD M8x1 -4

Zubehdér
(Katalog HT Zubehar)
= INI ¢10x9-Em-PNP-NO-M8x1

® |NIc10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1

32-63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Aufbau und Beschreibung

) afag

Bestellnummer 50205054
Nettogewicht 0.411kg
P M5
Im Lieferumfang inbegriffen Zubehor
(Katalog HT Zubehor) (Katalog HT Zubehér)
= 3x Zentrierhllse @9x4 = |NI d4x25-5n1.0-PNP-NO-M38x1
= 3x Montageschraube M6x30 = NI ¢10x9-Em-PNP-NO-M8x1
= 1x Anschlaghulse ASH M12x1 -1 = NI ¢10x28.5-Em-PNP-NO-M8x1
= 1x StoBdampfer SD M10x1 -5

Bestellnummer 50042748

Nettogewicht 0.001 kg

] 4 mm

Gewinde M6 x 1 mm

D4

Bestellnummer 50177008 Bestellnummer 50337721

Nettogewicht 0.001 kg Hub H 8 mm

Max Energieaufnahme/Hub 3.5Nm Nettogewicht 0.02kg

Max Energieaufnahme/h 5600 Nm Max Energieaufnahme/Hub 10 Nm

Geeignet fur CS16 Max Energieaufnahmerh 18 000 Nm

Geeignet fur CS20
409
95 | 25 A1 H SW 8
i r i T
g = H == - - &
ﬁi . E* = % =
e sw m/ =y 11 ‘ 51 28
62
Hinweis: Der StoBdampfer darf nur mit der Anschlzghilse betrieben werden!
Weitere Informationen zum Zubehor fir die Compact-Schlitten finden Sie auf
unserer Webseite unter www.afag.com.
33-63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6 Installation, Montage und Einstellungen

Dieses Kapitel enthalt wichtige Informationen und Sicherheitshinweise zur
fachgerechten Installation, Montage und Einstellung der Compact-Schlitten
sowie zum Anschluss an die Steuerung und Pneumatik.

6.1 Sicherheitshinweise zur Installation und Montage

Verletzungsgefahr beim Anschluss des CS an Steuerung u. Pneumatik!

Beim Anschliessen der Compact-Schlitten an eine Steuerung und an die
Druckluftversorgung kann es zu unvorhersehbaren Bewegungen kommen,
die Personen- oder Sachschaden verursachen kénnen.

= Anschlussarbeiten nur von qualifizierten Fachkraften durchfiihren lassen.

= Vor jeder Tatigkeit an oder mit den Compact-Schlitten muissen die
Montageanleitung und Sicherheitshinweise sorgféltig gelesen werden.

Verletzungsgefahr beim Umgang mit den Compact-Schlitten!

Beim unvorsichtigen Umgang mit den Compact-Schlitten kdnnen Personen
verletzt und die Compact-Schlitten beschadigt werden.

= Die Arbeiten durfen nur von qualifizierten Fachkraften durchgefiihrt werden.
» Montageanleitung beachten!

HINWEIS

Es wird keine Gewahrleistung fur Schaden Ubernommen, die durch eine
unsachgemasse Installation der CS durch den Betreiber verursacht wurden.

Die Sicherheitshinweise in < Kap. 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise”
dieser Montageanleitung missen ebenfalls beachtet werden.

34 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.2 Installation und Montage

6.2.1 Einbau und Befestigung

Die Compact-Schlitten kénnen sowohl in vertikaler als auch in horizontaler
Position eingebaut werden.

Verletzungsgefahr durch plétzliche Bewegungen!

Bei Einbau in vertikaler Lage kann es zu unerwarteten Bewegungen kommen,
wenn sich der Compact-Schlitten nicht in unterster Position befindet.

= Schlitten bei Einbau in vertikaler Lage vor der Montage immer in die
unterste Position bewegen.

Befestigungsmadglichkeiten CS 16 / CS 20

CS 16: Schrauben M4x20/8 CS 20: Schrauben M6x25/9 %
@

Abb. 9 Montage Grundkdrper von unten  Montage Grundkdrper von oben

Zentrierhtilsen und Lochraster

Lochraster 15 x 30 mm 24 x 48 mm
Gewinde/Bohrung M4 M6
Zentrierhilsen (H7) 7 mm 9 mm

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 35-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

Zur Positionierung der Compact-Schlitten verwenden Sie die mitgelieferten

Zentrierhulsen (3 Kap. 5.3 ,Zubehor"). Die Zentrierhllsen in zwei diagonal
gegeniberliegenden Bohrungen des Montagerasters einsetzen.

Bestellnummer 50332257 50035831 11016850 50263565 11004942 50187424 50189497
Mettogewicht  0.001 kg 0.001 kg 0.001 kg 0.001 kg 0.001 kg 0.002 kg 0.006 kg

A 4 mm 5mm 7mm Emm 9 mm 12 mm 19 mm
B 2 mm 25mm 3mm 35mm 4mm 4. B mm 5.8mm
C 2.6mm 3.2 mm 4.3mm 5.4mm 6.5mm 8.5 mm 13 mm
B
— sl

D AjsB
@c

A 16 mm 20 mm 30 mm 33 mm 43 mm &0 mm 75 mm 96 mm

B 2mm 10 mm 15 mm 19 mm 24mm 30 mm 75 mm 48 mm

C 41 1mm  Sx1.3mm  Px16mm Bx1.8mm SxZ.1mm 12x2.5mm 15227 mm 19%3 mm

D M2.5 M3 M4 M5 ME ME M10 M12
AsiD S

BH0015
Modul-Zentrierung Zentrierhiilsen

Zur sicheren Gewshrleistung einer hohen und repetitiven @:}) @ @
Passgenauigkeit bei der Montage, wahrend des Batriebs

oder beim Austausch eines Moduls, sind alle Komponan- |
ten des gesamten Programms konsequent mit einer prazi- |

A5

sen Modulzentrierung versehen. StandardmaBig werden |

mit jedem Modul Zentrierhlsen oder Stifte mitgeliefart. Eﬂ @}
ZHr

6.2.2 Anzugsdrehmomente fir Schrauben

Fur die Montage Schrauben mit nachfolgenden Mindestangaben verwenden:

Festigkeit: Klasse 8.8

Oberflache: Verzinkt-blau, gedlt oder gefettet
M3 1,1...1,4Nm

M4 2,6 ...3,3Nm

M5 52...6,5Nm

M6 9,0... 11,3 Nm

M8 21,6 ...27,3Nm

36 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.2.3 Anschluss an die Pneumatik

WARNUNG

Gefahr beim Anschluss an die Pneumatik!

Von der pneumatischen Anlage kénnen bei unfachméannisch ausgefiihrten
Tatigkeiten unterschiedliche Gefahrdungen ausgehen, wie z.B. unerwartete
Bewegungen, die schwere oder tddliche Verletzungen oder Sachschaden
verursachen kénnen.

= Arbeiten an pneumatischen Anlagen dirfen nur von entsprechend
qualifizierten Fachkraften durchgefuhrt werden.

= Die erforderliche Schutzausriistung ist bereitzustellen und zu nutzen.

HINWEIS

Beeintrachtigung der Funktion durch undichte Druckluftanschlisse!

Ungenutzte Druckluftanschlisse, die nicht luftdicht verschlossen werden,
fuhren zu einem Druckverlust und damit zur Beeintrachtigung der Funktion.

» Vor dem Einbau des Moduls in eine Anlage, alle nicht verwendeten
Druckluftanschliisse mit den M3 Stiftschrauben luftdicht verschliessen.

= Dichtheitstest durchfihren!

Achten Sie beim ersten Anschliessen der Druckluftversorgung darauf, dass
alle Druckluftdrosseln geschlossen sind.

@

Anlage langsam beldften!

Die minimale Druckluftqualitat ist geméass der Norm I1SO 8573-1:2010
auszulegen.

@

Die nicht verwendeten Pneumatikanschliisse missen mit den mitgelieferten
Verschlussschrauben luftdicht verschlossen werden.

@

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 37-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

P2

‘D

F i nv———l
S

5

Abb. 10 Pneumatik-Schaltplan Compact-Schlitten

P2

AF 1B A Te

RIS,

1] Trl¥s
R R sz RY|%R

/

I

Abb. 11 Pneumatik-Schaltplan Compact-Schlitten mit ZA

1. Druckluftanschluss 4. Drosselriickschlagventil
2. Wartungseinheit 5. Compact-Schlitten CS 16 / CS 20
3. 5/3 (5/2) Wegeventil 6. ZA-Zwischenanschlag

38 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.3 Einbau des Initiators

Auf der Seite der Stossdampfer kdnnen ebenfalls Induktiv-Initiatoren angebaut
werden. Diese Initiatoren sind nicht im Lieferumfang enthalten (siehe Zubehor).

Abb. 12 A+B: Aufnahme des Induktiv-Initiators

Abb. 13 Montage Induktiv-Initiator

Vorgehensweise zur Montage des Induktiv-Initiator:

1. Initiator (Abb.13, 1) mit der Klemmbhilse (Abb.13, 2) im Aufnahme A und B
(Abb.12) einschrauben.

2. Initiator (Abb. 13, 1) zusammen mit Stossdampfer (Abb. 13, 3) einstellen
und festziehen.

3. Initiator an der Steuerung anschliessen.

4. |Initiator auf korrekte Funktion prifen Uber die Initiator-Kontaktschraube
(Abb. 13, 4).

= Der Initiator ist montiert.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 39-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.4 Einbau und Einstellung des Naherungsschalters

Auf der rechten Seite des CS Moduls sind zwei C-Nuten fir die Befestigung der
N&aherungsschalter vorgesehen. Durch zwei N&herungsschalter werden die
Endpositionen abgefragt.

Wir empfehlen den C-Nutensensor (Best.-Nr.: 50033432) von AFAG
einzusetzen. Der Einsatz anderer magnetoresistive C-Nutensensoren ist

moglich, jedoch kénnen Stérungen bei der Positionsabfrage resultieren.

Abb. 14 Einbau und Einstellung Compact-Schlitten
1. Naherungsschalter 2. Schraube (Befestigung Naherungsschalter)

3. Schraube (Befestigung in Nut) 4. Klemmstuck

Montage des Naherungsschalters

Fir den Einbau der Sensoren wie folgt vorgehen:

1. Né&herungsschalter (Abb. 14, 1) mit montiertem Klemmstick in C-Nut
einsetzen.

2. Naherungsschalter in der C-Nut mit den Befestigungsschrauben am
Klemmstlck (Abb. 14, 3) befestigen.

3. Naherungsschalter an die Steuerung anschliessen.
4. Funktionskontrolle des Naherungsschalters durchfiihren.

=> Der Naherungsschalter ist montiert.

40 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.5 Abfrage Sensorik

Naherungsschalter und Initiatoren sind nicht im Lieferumfang enthalten
(siehe Zubehor). Nur die vorgeschriebenen Naherungsschalter und

Initiatoren verwenden!

Zur Endlagenabfrage der Module werden klemmbare N&herungsschalter
eingesetzt.

Andert die LED bei der Endlagenabfrage ihren Schaltzustand nicht, ist der
Naherungsschalter falsch eingestellt oder defekt und muss neu eingestellt

oder ausgewechselt werden (2@ Kapitel 8.3 Stoérungsbeseitigung). Zudem
kann der Ringmagnet fehlen oder defekt sein.

In Kombination mit magnetfeldproduzierenden Modulen kann es beim
Einsatz der Magnetsensoren zu Stérungen kommen.
Zubehor:
Bestellnummer 50033432
Nettogewicht 0.02 kg
Betriebsspannung 10-30VDC
§ 285 200 -
|
e 1
B — — 1 @
M2x2.5 ._l
3.65 &
]
M2x4 = = L [0 =

Bestellnummer 11016714
Nettogewicht 0.002 kg
Betriebsspannung 10-30VDC
Schaltabstand 1.0 mm

‘ 25 ‘ 200

| |
o e ———— S " R
C =

| LED

Einbauset: Induktiv-Initiator CS 16-CS 20 Best. Nr. 50242140

slo;

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 41-63




O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.6 Einstellung der Stossdampfer

Dieses Kapitel enthalt Informationen zur Einstellung der Stossdampfer (3 Kap.
5.3 ,Zubehor").

HINWEIS

Es wird keine Gewahrleistung fur Schaden ubernommen, die durch
unsachgemasse Arbeiten an den Compact-Schlitten durch den Betreiber
verursacht wurden.

6.6.1 Sicherheitshinweise zu Einstellungen

WARNUNG

Verletzungsgefahr Dritter durch unkontrollierte Bewegungen der
Anlage!

Unkontrollierte Bewegungen kénnen Verletzungen Dritter und Sachschéaden
verursachen.

= Sicherstellen, dass sich im Arbeitsbereich der Compact-Schlitten keine
Personen befinden.

Gefahr durch unsachgemass ausgefiihrte Arbeiten!

Unsachgemass ausgefiihrte Einstellungsarbeiten kénnen Verletzungen und
Sachschaden verursachen.

= Einstellungs- und Umrlstarbeiten durfen nur durch geschultes
Fachpersonal ausgefihrt werden!

= Sicherstellen, dass bei Arbeiten an den CS-Modulen die Steuerung und die
Pneumatik ausgeschaltet und gegen Wiedereinschalten gesichert sind.

Die Sicherheitshinweise in < Kapitel 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise*
dieser Montageanleitung missen ebenfalls beachtet werden.

42 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.6.2 Einstellung der Stossdampfer und Anschlagschrauben

Maximale Dampferwirkung

Die Maximale Dampferwirkung wird erzielt, wenn die Stossdampfer vollstandig
hineingedreht sind (mechanischer Anschlag).

Abb. 15 Maximale Dampferwirkung
Reduzierte Dampferwirkung

Durch zurtickdrehen der Stossdampfer wird die Dampfwirkung reduziert. Dies
eignet sich bei geringen Lasten bzw. langsamen Drehgeschwindigkeiten.

O

CIT TI7J

 ——]
! J

[

) [T

18
el 2N

Abb. 16 Reduzierte Dampferwirkung

©©
o
@)
5
@)

Austauschen der Stossdampfer

Zum Auswechseln der Stossdampfer die Druckluftversorgung ausschalten,
damit das Modul keine unkontrollierten Bewegungen ausfihrt.

HINWEIS

Eine Uberschreitung der angegebenen Nutzlasten fiihrt zur Zerstérung des
betroffenen Compact-Schlittens.

Zum sauberen Anfahren der Endlagen ist in eine Abluft-Drosselung zur
Einstellung der Hubbewegung erforderlich. Werden die angegebenen
Verfahrzeiten nicht eingehalten, kann der Schlitten zerstort werden.

HINWEIS

Die CS-Module diirfen nicht ohne Stossdampfer betrieben werden!

Wegen fehlender Dampfung kénnen die Module beschéadigt werden.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 43-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.7 Endlagenkontrolle gesamter Hubbereich

Nachfolgend ist der fur den Einbau vorgesehene Einbauset dargestellt (Bestell-
Nummer: 50242140).

slos

Abb. 17 Montage Naherungsschalter im ZA-Modul
1 x Spezielle Befestigungsschrauben M6
1 x Kontermutter

1 x Klemmhilse

Der Schraubenkopf dient als Referenz. Die vorgesehene Befestigungsschraube
kann je nach Kombination mit dem Stossdampfer eingestellt werden. Durch die
Einstellbarkeit der Schraube kann tber den ganzen Hubbereich mittels eines
Induktiv-Sensors die Endlage abgefragt werden.

Abb. 18 Sensor (einstellbar) Endlagenabfrage

Hub-Reduzierung

Falls der Hub reduziert werden soll, kann die Einsatzleiste entnommen und
gedreht werden (Abb. 19). Durch Hineindrehen der Schraube in der Mitte der
Einsatzleiste (siehe Pfeil), wird das Herausnehmen der Einsatzleiste erleichtert.

Abb. 19 Hub-Reduzierung (normal) Reduzierter Hub

44 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Installation, Montage und Einstellungen

) afag

6.8 Ablauffolge der Zwischenposition

6.8.1 Ablauffolge Zwischenposition beim Ausfahren

Schlitten hinten
Klinke ausgeschaltet

Schlitten fahrt nach vorne
Klinke ausgeschaltet

\ Z
3 = 0 412 = P2 Schlitten vorne
| ] » P3 Klinke eingeschaltet
\
4 = N = P1 Schilitten fahrt auf Zwischenposition
| » P3 Klinke eingeschaltet

5 = 1 (& = P1 Vor dem Losfahren aus der
| = Impuls auf Zwischen-position miissen beide _
P2, ca. Luftkammern bellftet werden, damit
~ 0,2 sec. nicht auf die leere Luftkammer
beluften gerichtet wird. Andernfalls kann der
CS beschadigt werden.
6 — = " P4 Klinke ausgeschaltet
N Vi
! = (1 * P1 Schlitten fahrt auf Grundposition
| « P4 zurtick (Schlitten hinten)
Klinke ausgeschaltet

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0

45-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.8.2 Ablauffolge Zwischenposition beim Einfahren

. = = * P1 - Schlitten hinten
| .« P4 - Klinke ausgeschaltet
N
1 - ,
2 " ) = P2 - Schlitten fahrt nach vorne
|: . P4 - Klinke ausgeschaltet
N Vi
3 = e = P2 - Schlitten vorne
|: « P3 - Klinke eingeschaltet
\ Vi
=1 El==] i ) ) »
4 ( * P1 - Schlitten fahrt auf Zwischenposition
] = P3 - Klinke eingeschaltet
N
0=
5 =l r * P1 - Vor dem Losfahren aus der
| * Impuls auf Zwischen-position missen beide _
L P2, ca. Luftkammern beliiftet werden, damit
0,2 sec. nicht auf die leere Luftkammer
beltften gerichtet wird. Andernfalls kann der
CS beschéadigt werden.
i |
6 = 1= ] = P4 - Klinke ausgeschaltet
N
! =l == * Pl - Schlitten fahrt auf Grundposition
| « P4 zurtick (Schlitten hinten)
- Klinke ausgeschaltet
N

46 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.9 ZA-Zwischenanschlag (Option)

6.9.1 ZA-Zwischenanschlag — Ubersicht (CS 16 und CS 20)
Das Einbauset des ZA-Zwischenanschlags besteht aus nachfolgenden Teilen:
= 1 x ZA-Zwischenanschlag
= 3 x Befestigungsschrauben
= 3 x Zentrierhilsen
= 1 x SD-Halter (lange Ausfiihrung) fir ZA-Modul

C-Nuten fiuir Sensoren

Klinke

Abb. 20 Ubersicht des ZA-Zwischenanschlags

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 47-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.9.2 ZA-Zwischenanschlag am CS-Modul montieren

Vorgehensweise:

Vorderen SD-Halter (Abb. 21, kurz) am CS-Modul entfernen.

SD-Halter (Abb. 21, lang) des ZA-Einbausets mit Schrauben befestigen.
Den SD (Abb. 21) vom kurzen Halter festschrauben.

Den SD am langer SD-Halter (Abb. 21) in gleicher Richtung festschrauben.
ZA-Zwischenanschlag mit den Zentrierhillsen auf dem Schlitten montieren.
Den Schlitten verschieben und tberpriifen, ob der ZA korrekt montiert ist.
Gdfs. Eine Feineinstellung der Stossdampfer am SD durchfiihren.

N o g s e

= Der ZA-Zwischenanschlag ist montiert.

SD-Halter (lang)
SD-Halter (kurz)

Abb. 21 ZA-Zwischenanschlag montieren

Abb. 22 Darstellung des ZA-Moduls - Ausfahren

Bei dieser Darstellung wirkt die Zwischenposition (ZA) beim Ausfahren des
Schlittens.

48 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0




) afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.9.3 Feineinstellung der Anschlagschraube mit Stossdampfer

Klinke ausgefahren

Abb. 23 Feineinstellung Anschlagschraube

Feineinstellung der Anschlagschraube:

Die Feineinstellung kann an der Anschlagschraube/Stossdampfer SD
eingestellt werden.

8. Klemmschraube bzw. Mutter (Abb. 23) leicht I6sen.
9. Feineinstellung der Anschlagschraube durchfuhren.
10. Klemmschraube bzw. Mutter (Abb. 23) wieder festziehen.

= Die Anschlagschraube ist eingestellt.

Abb. 24 Montage Naherungsschalter im ZA-Modul

Montage des Nadherungsschalters im ZA-Modul:

Den Naherungsschalter mit montiertem Klemmstuiick in die C-Nuten einsetzen.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 49-63



O afag

Installation, Montage und Einstellungen

6.10 Einstellung auf andere Wirkrichtung

6.10.1 ZA-Klinke auf andere Wirkrichtung einstellen

Die Grundeinstellung am ZA-Zwischenanschlag ist fiir das Einfahren des CS-
Modul werksseitig eingestellt. Sofern der ZA-Zwischenanschlag fur das
Ausfahren eingesetzt werden soll, muss die ZA-Klinke umgestellt werden. Diese
Tatigkeiten werden in Kapitel 6.10.2 nachfolgend beschrieben.

Quetschgefahr!

Beim Anbau einer ZA-Zwischenposition an ein eingebautes CS-Modul darf
das Modul oder die Station nicht unter Druck stehen.

= Nach Mdglichkeit das CS-Modul ausbauen, um Quetschungen der
Gliedmassen zu vermeiden.

* Pneumatik ausschalten und gegen Wiedereinschalten sichern.

Die Umstellung der Wirkrichtung der ZA-Klinke kann auf einfache Weise
@ durchgefiihrt werden. Diese Téatigkeit muss vor dem Anbau auf das CS-Modul

erfolgen.

6.10.2 ZA-Klinke auf andere Wirkrichtung (Vorgehensweise fir Einfahren bzw. Ausfahren)

50 - 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Installation, Montage und Einstellungen

s

6.10.3 ZA-Klinke demontieren

‘/ i
8

Nachfolgend wird die Vorgehensweise beschrieben, um die Klinke mit dem
Gesténge an der Kolbenstange in die andere Wirkrichtung zu drehen.

{
1

y

Klinke und Gestdnge

Abb. 25 Darstellung ZA-Klinke mit Zylinder
Vorgehensweise zur Umstellung:

1. Zylinder (Abb. 25) mit Klinke (Abb. 25) in das Gehéause einsetzen. Darauf
achten, dass die Klinke ausreichend geschmiert ist.

2. Deckel montieren.

= Darauf achten, dass die Zylinderanschliisse auf der gegeniberliegenden
Seite der Klinke sind.

3. Zylinder und Gehausedeckel mit Schrauben befestigen (Abb. 25).
= Die ZA-Klinke ist umgestellt.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 51-63



O afag

Inbetriebnahme

7 Inbetriebnahme
Dieses Kapitel enthalt wichtige Informationen zur Inbetriebnahme der Compact-
Schlitten.
Nach Anschluss an die Pneumatik und Montage der Sensoren werden die
Compact-Schlitten Giber die Anlagensteuerung erstmalig in Betrieb genommen.
7.1 Sicherheitshinweise zur Inbetriebnahme
Verletzungsgefahr durch bewegliche Bauteile!
Gliedmassen kdnnen durch bewegliche Bauteile gequetscht werden!
= Arbeiten zur Inbetriebnahme der Compact-Schlitten dirfen nur durch
qualifiziertes Fachpersonal ausgefiihrt werden.
= Sicherstellen, dass sich im Arbeitsbereich des Moduls keine Personen oder
Werkzeuge befinden.
Verletzungsgefahr Dritter im Arbeitsbereich der Compact-Schlitten!
Wahrend des Betriebes der Compact-Schlitten kénnen Personen, die sich im
Arbeitsbereich der Module befinden, verletzt werden.
= Beim Betrieb der Compact-Schlitten auf einen guten Uberblick tiber den
gesamten Arbeitsbereich achten.
= Unbefugte dirfen sich wahrend des Betriebs nicht innerhalb des
Arbeitsbereiches aufhalten.
HINWEIS
Sachschaden beim Betrieb ohne Stossdampfer!
Der Betrieb der Compact-Schlitten ohne Stossdampfer fihrt zu
mechanischen Schaden und zum Verlust der Garantie.
= Compact-Schlitten stets mit Stossdampfern betreiben!
Die Sicherheitshinweise in < Kapitel 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise*
dieser Montageanleitung mussen ebenfalls beachtet werden.
52 -63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Inbetriebnahme

7.2 Vorbereitungen zur Inbetriebnahme

P1: Druckluft (Ausfahren)

P2: Druckluft (Einfahren)

Abb. 26 Einbau und Einstellung Compact-Schlitten

1. Klemmschraube 4. Schlitten
2. Stossdampfer 5. SD-Halter
3. Anschlaghulse 6. Einsatzleiste

Vorgehensweise:

Druckluft an P1 anschliessen (Abb. 26, P1) (Schlitten Ausfahren).
Klemmschraube (Abb. 26, 1) l6sen.

Position durch Verdrehen der Anschlaghtilse (Abb. 26, 3) einstellen.
Stossdampfer durch Verdrehen einstellen (Abb. 26, 2).
Klemmschraube (Abb. 26, 1a) festziehen.

Druckluft an P2 anschliessen (Abb. 26, P2) (Schlitten Einfahren).
Klemmschraube (Abb. 26, 1b) lésen.

Position durch Verdrehen der Anschlagschraube (Abb. 26, 3) einstellen.
Stossdampfer durch Verdrehen einstellen (Abb. 26, 2).

10. Klemmschraube (Abb. 26, 1b) festziehen.

© © N o o~ R

= Die Vorbereitungen sind abgeschlossen.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 53-63



O afag

Inbetriebnahme

7.3 Vorgehen bei der Inbetriebnahme

Vor der Inbetriebnahme zuerst die Anschlagschrauben einstellen, damit der

Fahrweg eingegrenzt ist. Danach die Sensoren einstellen.

Luftanschliisse M5 Stossdampfer einstellen

Abb. 27 Inbetriebnahme der Compact-Schlitten

Bei der ersten Inbetriebnahme langsam und schrittweise vorgehen:

1.
2.

Gesamte Anlage langsam beluften.

Zulassige Werte des Compact-Schlittens beachten (2 Kapitel 3) bezuglich:
- Nutzlast

- Bewegungsfrequenz

- mechanische Belastung

Sicherstellen, dass sich keine Personen oder Hindernisse (z.B. Werkzeuge)
im Arbeitsbereich des Moduls befinden.

Probelauf durchfihren:
- Mit langsamen Verfahrbewegungen starten
- Anschliessend unter Einsatzbedingungen fortfahren

= Die Inbetriebnahme ist abgeschlossen.

54 - 63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Storungsbeseitigung

8 Stérungsbeseitigung

8.1 Allgemeine Hinweise

Dieses Kapitel enthalt wichtige Informationen und Sicherheitshinweise zur
Behebung von Stérungen an den Compact-Schlitten.

8.2 Sicherheitshinweise zur Stérungsbehebung

WARNUNG

Verletzungsgefahr durch mangelhaft durchgefiihrte Arbeiten!

Mangelhaft ausgefuhrte Arbeiten zur Stérungsbehebung koénnen zu
Verletzungen und Sachschaden fuhren.

= Der Betreiber muss seine Sorgfaltspflichten wahrnehmen und jeweils
geschultes Fachpersonal zur Stérungsbeseitigung einsetzen.

Die Sicherheitshinweise in < Kap. 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise®
dieser Betriebsanleitung missen ebenfalls beachtet werden.

8.3 Tabelle Storungsursachen und Abhilfe

Die nachfolgende Tabelle enthalt eine Ubersicht méglicher Fehlerursachen
sowie das weitere Vorgehen zu deren Behebung. Defekte Bauteile sind
ausschliesslich durch Afag Originalersatzteile zu ersetzen.

Stérung Mdogliche Ursache Abhilfe

Der Compact-Schlitten schlagt = Anschlag-/Stossdampfer nicht = Anschlag-/Stossdampfer neu

fest in den Endpositionen richtig eingestellt einstellen

Erneutes festes Anschlagen in * Dampfungselemente defekt = Dampfungselemente auswechseln
den Endpositionen (3 Kap. 5.3 ,Zubehdr")

Der Compact-Schlitten bleibt * Kein Signal auf dem = N&herungsschalter / Sensor neu
in einer Endposition stehen Naherungsschalter / Sensor einstellen

Der CS-Modul bleibt erneut in ® Sensor defekt = Sensor auswechseln (@ Kap. 5.3
der Endposition stehen ,Zubehor")

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 55-63



O afag

Wartung und Instandsetzung

9 Wartung und Instandsetzung

9.1 Allgemeine Hinweise

Die Compact-Schlitten sind nahezu wartungsfrei. Dennoch sind einige
Wartungstatigkeiten durchzufuhren, durch die ein optimaler Betriebszustand
des Compact-Schlittens sichergestellt werden kann. In diesem Kapitel werden
diese Wartungstatigkeiten beschrieben.

Jedem Compact-Schlitten wird ein sicherheitstechnisches Informationsblatt
beigefiigt. Dieses Informationsblatt ist von jeder Person, die Arbeiten an und
mit dem Compact-Schlitten ausfiihrt, sorgfaltig zu lesen.

9.2 Sicherheitshinweise zur Wartung und Instandsetzung

WARNUNG

Verletzungsgefahr durch unsachgemass ausgefiihrte Wartung!

Durch unsachgeméss ausgefiihrte Wartungstatigkeiten kann es zu
erheblichen Sachschaden sowie schweren Verletzungen kommen.

= Der Betreiber muss seine Sorgfaltspflichten wahrnehmen und geschultes
Wartungspersonal zur Ausfiihrung der Tétigkeiten einsetzen.

» Bei Wartungs- und Instandsetzungsarbeiten stets die personliche
Schutzausriistung tragen!

WARNUNG

Verletzungsgefahr durch unkontrollierte Bewegungen der Module!

Signale der Steuerung kénnen unbeabsichtigte Bewegungen der Compact-
Schlitten ansteuern, die zu Verletzungen verursachen kénnen.

= Vor Beginn der Tatigkeiten an den Compact-Schlitten die Steuerung
ausschalten und gegen Wiedereinschalten sichern. Bedienungsanleitung
der verwendeten Steuerung beachten!

= Vor Beginn der Tatigkeiten Medienversorgung (Pneumatik) ausschalten
und gegen Wiedereinschalten sichern!

Die Sicherheitshinweise in @ Kap. 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise*
dieser Betriebsanleitung missen ebenfalls beachtet werden.

56 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Wartung und Instandsetzung

9.3 Wartungstatigkeiten und Wartungsintervalle

9.3.1 Ubersicht Wartungspunkte

Abb. 28 Wartungspunkte Compact-Schlitten (CS 16 und CS 20)

Nr. |Wartungspunkt Wartungstatigkeit Intervall [h] '[AEniEi/gAis] Bemerkungen
1 Compact-Schlitten Reinigen Bei Bedarf [Aus] )

= Compact-Schlitten mit einem trockenen, fusselfreien Tuch

@ reinigen
- nicht mit Wasser abspritzen

- keine aggressiven Reinigungsmittel verwenden.

Stossdampfer*

Funktion prufen Monatlich ‘ [Ein] ‘

S

Funktion der Stossdampfer priifen, ggfs. Ersetzen

Ersatz nach max. 5 Mio. Lastwechseln

Compact-Schlitten

Prufen Monatlich ‘ [Ein]

S

Akustische Kontrolle auf ungewdhnliche Larmentwicklung

*Nicht richtig eingestellte sowie fehlende oder defekte Stossdampfer beein-
trachtigen die Funktion des Moduls und kénnen zu dessen Zerstérung fuhren!

Stossdampfer und Anschlagschrauben muissen regelméssig auf ihre
Funktion Uberprift und ggfs. ersetzt werden. Wir empfehlen den Ersatz der
Stossdampfer nach max. 5 Millionen Lastwechseln.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 57-63



O afag

Wartung und Instandsetzung

9.3.2 Druckluftspezifikationen

Die Compact-Schlitten sind lebensdauergeschmiert und kénnen mit Ol oder
Olfreier Druckluft betrieben werden.

Vor dem Betrieb mit 6lfreier Druckluft darf der Compact-Schlitten keinesfalls
mit gedlter Druckluft betrieben worden sein!

Druckluftspezifikation
Trocken (kondenswasserfrei)
Gefiltert (40 pm Filter fiir gedlte Luft)

Gefiltert (5 um Filter bei olfreier Luft)

Wir empfehlen folgende Olsorten, wenn die Compact-Schlitten mit geolter
Druckluft betrieben werden:

Olsorte
Festo Spezialdl

Avia Avilub RSL 10
BP Energol HPL 10
Esso Spinesso 10
Shell Tellus Oel C 10
Mobil DTE 21

Blaser Blasol 154

Olmenge: 5-10 Tropfen Ol pro 1000 Itr. Druckluft

Viskositatsbereich: 9 bis 11 mm2/s (= ¢cST) bei 40°C, ISO-Klasse VG 10 nach
ISO 3448

HINWEIS

Gefahr von Sachschéaden!

Der Betrieb der Compact-Schlitten mit geolter Druckluft fihrt zum Heraus-
waschen der werksseitigen Primdrschmierung. Daher muss der weitere
Betrieb zwingend mit geodlter Druckluft erfolgen, um Schaden an den
Compact-Schlitten zu vermeiden.

= Nach einmaligem Betrieb mit geélter Druckluft, dirfen die Compact-
Schlitten nicht mehr ohne gedélte Druckluft betrieben werden.

58 - 63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Wartung und Instandsetzung

Bei Einsatz der Compact-Schlitten in ionisierter Luftumgebung (z.B. bei
Hochspannungsprozessoren/Koronisieren) offene Fihrungen und Kolben-

stangen mit Fett bestreichen, um Rostbildung zu vermeiden!
AFAG Standard Schmierung:

- Staburax NBUSEP (Flachflihrungen)

- Blasolube 301 (Kolbenstangen)

9.3.3 Weitergehende Wartung

Eine weitergehende Wartung ist bei Einhaltung der o.a. Tatigkeiten und der
nachfolgend aufgefuhrten Umgebungsbedingungen nicht erforderlich:

= Sauberer Arbeitsbereich

= Keine Verwendung von Spritzwasser

= Keine Abrieb- oder Prozessstaube oder Dampfe

= Klima und Temperatur gemass den Angaben in den technischen Daten

9.4 Ersatz- und Verschleissteile, Reparaturen

9.4.1 Allgemeine Hinweise

Die Afag Automation AG bietet einen zuverldssigen Reparaturdienst an.
Defekte Module kdnnen innerhalb der Gewahrleistungszeit an Afag zur
Gewabhrleistungs-Reparatur versendet werden.

Nach Ablauf der Gewahrleistungszeit kann der Kunde defekte Module oder
Verschleissteile selbst ersetzen bzw. instandsetzen oder diese an den Afag
Reparaturdienst senden.

Bitte beachten Sie, dass Afag keine Gewahrleistung fir Module Ubernimmt,
die nicht durch Afag ausgetauscht bzw. instandgesetzt wurden!

9.4.2 Sicherheitshinweise

Verletzungsgefahr beim Ausbau des Compact-Schlittens durch
unkontrollierte Bewegungen!

Bei der Demontage des CS-Moduls aus einer Anlage besteht Gefahr durch
unkontrollierte Bewegungen.

= Vor dem Ausbau die Medienversorgung (Pneumatik) trennen!
= Ausbau nur von qualifiziertem Fachpersonal durchfiihren lassen!
= Vor dem Ausbau des CS-Moduls Anlage entliiften und deaktivieren!

= Vor dem Ausbau des CS-Moduls Steuerung ausschalten und gegen
Wiedereinschalten sichern!

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 59-63



O afag

Ausserbetriebnahme, Demontage und Entsorgung

10 Ausserbetriebnahme, Demontage und Entsorgung

Die Compact-Schlitten sind nach dem Gerbrauchsende ordnungsgemass zu
demontieren und umweltgerecht zu entsorgen.

10.1 Sicherheitshinweise zur Ausserbetriebnahme, Demontage, Entsorgung

WARNUNG

Verletzungsgefahr  bei unsachgemasser  Ausserbetriebnahme,
Demontage und Entsorgung!

Durch unsachgemass ausgefilhrte Tatigkeiten kann es zu erheblichen
Sachschaden sowie schweren Verletzungen kommen.

= Der Betreiber muss seine Sorgfaltspflichten wahrnehmen und speziell
ausgebildetes Fachpersonal zur Ausfihrung der Tatigkeiten einsetzen.

Die Sicherheitshinweise in < Kapitel 2 ,Grundlegende Sicherheitshinweise*
dieser Montageanleitung missen ebenfalls beachtet werden.

10.2 Ausserbetriebnahme

10.3 Demontage

Falls die Compact-Schlitten fur einen langeren Zeitraum nicht zum Einsatz
kommen, sind diese ordnungsgemass ausser Betrieb zu setzen und wie in 2
Kapitel 4.5 beschrieben zu lagern.

Die Demontage der CS-Module darf nur durch qualifiziertes Fachpersonal
erfolgen.

Verletzungsgefahr durch unkontrollierte Bewegungen der CS-Module!

Bei der Demontage der Compact-Schlitten aus einer Anlage besteht Gefahr
durch unkontrollierte Bewegungen. Werden pneumatische Anschlisse unter
Druck getrennt, kann es zu schweren Korperverletzungen kommen.

= Vor dem Ausbau die Medienversorgung (Pneumatik) trennen, Anlage
entluften und deaktivieren!

= Ausbau nur von qualifiziertem Fachpersonal durchfiihren lassen!

= CS-Modul nur bei ausgeschalteter und gesicherter Steuerung ausbauen!

60 — 63

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



) afag

Ausserbetriebnahme, Demontage und Entsorgung

10.4 Entsorgung

Die Compact-Schlitten missen am Ende der Nutzungsdauer fachgerecht
entsorgt und die verwendeten Rohstoffe dem Recyclingkreislauf zugefihrt
werden. Beachten Sie dabei die gesetzlichen und betrieblichen Vorschriften.

Die Compact-Schlitten durfen nicht als ganze Einheit entsorgt werden.
Compact-Schlitten in Einzelteile zerlegen und die verschiedenen Komponenten
nach Art der Materialien sortenrein trennen und fachgerecht entsorgen:

= Metalle verschrotten.
= Kunststoffelemente zum Recycling geben.
= Ubrige Komponenten nach Materialbeschaffenheit sortiert entsorgen.

HINWEIS

Gefahr fur die Umwelt durch inkorrekte Entsorgung der Compact-
Schlitten!

Durch eine falsche Entsorgung der Compact-Schlitten kénnen Gefahren fir
die Umwelt entstehen.

= Elektronikteile, Elektroschrott, Hilfs- und Betriebsstoffe sind von
zugelassenen Fachbetrieben zu entsorgen.

= Hinweise zu einer fachgerechten Entsorgung erteilen Ihnen die
zustandigen ortlichen Behorden.

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0 61-63



O afag

Einbauerklarung

11 Einbauerklarung

Einbauerklarung

fur eine unvollstandige Maschine im Sinne der
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang Il, 1.B

Hiermit erklart der Hersteller:
Afag Automation AG, Luzernstrasse 32, CH-6144 Zell

dass die unvollstandige Maschine:
Produktbezeichnung: Compact-Schlitten (pneumatisch)
Typenbezeichnung: CS 16/30, CS 16/60, CS 16/90, CS 16/120, CS 20/50, CS 20/100, CS 20/150
Fortlaufende Serien-Nr. BOXXXXXX

den folgenden grundlegenden Sicherheits- und Gesundheitsschutzanforderungen der Maschinenrichtlinie

2006/42/EG zum Zeitpunkt der Erklarung entspricht: 1.1;1.1.1;1.1.2; 1.2.3; 1.3.3; 1.3.6; 1.3.7.1.4.1; 1.5; 1.6;
1.6.1;1.6.2;1.6.4;1.7;1.7.4; 1.7.4.2.

Angewandte harmonisierte Normen, insbesondere:

EN ISO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen — Allgemeine Gestaltungsleitsatze —
Risikobeurteilung und Risikominderung

Hinweis: Die Inbetriebnahme ist so lange untersagt, bis festgestellt wurde, dass die Maschine, in die die
o.a. unvollstdndige Maschine eingebaut werden soll, den Bestimmungen der Maschinenrichtlinie
2006/42/EG entspricht.

Der Hersteller verpflichtet sich, die speziellen technischen Unterlagen zur unvollstandigen Maschine
einzelstaatlichen Stellen auf begrindetes Verlangen in ausgedruckter oder elektronischer Form zu
Ubermitteln.

Die speziellen technischen Unterlagen wurden gemaf Anhang VII Teil B der o.a. Richtlinie erstellt.

Bevollméachtigter zur Zusammenstellung der technischen Unterlagen:
Niklaus Rothlisberger, Produkte-Manager, Afag Automation AG, CH-6144 Zell

Zell, 31.05.2023
Adrian Fuchser Klaus Bott

[ NUNYSN

CEO Afag Gruppe CTO Afag Gruppe

62 — 63 Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0



Afag Automation AG
Luzernstrasse 32
6144 Zell
Switzerland

T +41 62 959 86 86

sales@afag.com

Afag Automation Americas

Schaeff Machinery & Services LLC.

883 Seven Oaks Blvd, Suite 800
Smyrna, TN 37167

USA

T+1615730 7515

nashville@afag.com

Afag GmbH
Wernher-von-Braun-Strafie 1
92224 Amberg

Germany

T +49 9621 650 27-0

sales@afag.com

Afag Automation APAC

Afag Automation Technology (Shanghai) Co., Ltd.
Room 102, 1/F, Bldg. 56, City Of Elite
No.1000, Jinhai Road, Pudong New District

Shanghai, 201206
China
T +86 021 5895 8065

shanghai@afag.com

O afag

Afag Engineering GmbH
Gewerbestrafle 11
78739 Hardt

Germany

T +49 7422 560 03-0

sales@afag.com

Montageanleitung DE B CS 16 | CS 20 ® 07.06.2023 ® V6.0

63-63



